

NÉPLAP

ARA 60 FILLER

Ma lesz
a nagyszabású beszámoló
az országos nőkongresszusról

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. EVFOLYAM 97. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 APRILIS 28. SZERDA

A mandátumok negyvenöt százaléka a Magyar Dolgozók Pártjának kezében van

Az államosítással a demokrácia azt vette vissza, amit a tőkésék a dolgozóktól elraboltak

Hétfőn délután a parlamentben együttes értekezletre ültek össze a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt országgyűlési képviselői. Marosán György megnyitójában hangsúlyozta az együttes megbeszélés messze kiható jelentőségét.

Ezután Révai József hangzott, hogy a parlamenti frakciónak az egyesülés végrehajtásában és az elvégzendő törvényhozási munkában igen fontos szerepe lesz. Az egyesült pártnak 167 képviselője lesz a parlamentben, ami azt jelenti, hogy a mandátumok 45 százaléka van a Magyar Dolgozók Pártjának a birtokában.

Orbán László bejelentette, hogy megalakult a két parlamenti frakció egységbizottsága, amelynek elnöke Révai József, alelnöke Marosán György, tagjai: Nagy Imre, Kiss Károly, Orbán László, Mónus Illesné és Molnár Imre. A parlamenti munkában már együttesen vesz részt a két párt képviselői csoportja, szónokokat is közösen állítanak. Az egyesülési kongresszus után megváltozik a parlamenti ültetési rend is, amennyiben az egyesült párt képviselői nem külön-külön, hanem együtt ülnek majd a padsorokban.

A demokrácia különbséget tesz munkáival szerzett és harcsolt vagyon között

Az országgyűlés keddi ülésén Csejkei Ernő (kisgazda) bejelentette a bizottságok jelentését az egyes ipari vállalatok állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslatról.

Ezután Tóth Endre (paraszt-párti) előadói ismertette a rendeleti kormányzásról szóló felhatalmazás meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslatot.

A javaslatához előzőleg Barankovics István (DNP) szólott hozzá. Nem látja indokoltnak a rendeleti úton való kormányzást és ezért nem fogadja el. Helytelenítette az iparvállalatokban a rendeleti úton való államosítást is.

Horváth Zoltán (SzDP) hangsúlyozta, hogy a felhatalmazást a kormány részére megadja, mert mindaz, ami ebben az országban az utolsó 6 hónapban történt a magyar nép javára történt és a magyar nép túlnyomó többsége teljesen tudatában van ennek.

Az egyház és az állam viszonyával foglalkozva rámutatott arra, amit a tőkésék az elmúlt három év alatt a magyar dolgozóktól elraboltak. (Taps a koalíciós pártoknál) Mint Gerő Ernő és Szakasits Árpád már kijelentette, hogy különbséget teszünk a saját munkából szerzett vagyon és a mások munkájából harcsolt vagyon között. A munkából szerzett vagyont a demokrácia meg-

védi, azon túl segítségben és támogatásban részesíti.

Végül Horváth Zoltán rámutatott arra a nagyjelentőségű tényre, amit a munkásosztályon belüli 30 éves szakadás megszüntése jelent. A magyar demokrácia legbiztosabb pillére a két munkáspárt egyesüléséből megszülető Magyar Dolgozók Pártja lesz. (Nagy taps a koalíciós pártok oldalán) Amit néhány hónap alatt teremtetünk bebizonyította, hogy a demokrácia erejének összefogása el nem képzelt ütemben emeli az ország jólétét és biztonságát.

Horváth Zoltán a felhatalmazási javaslatot a négy koalíciós párt nevében elfogadta. A nagy tetszéssel és tapsal fogadott beszéd után a Ház a javaslatot általánosságában és részleteiben is elfogadta.

hogy mi védelmezzük az egyház függetlenségét, a vallás teljes szabad gyakorlását, de elvárjuk az egyháztól, hogy ő is védelmezze a demokrácia függetlenségét és ha az egyház ezt nem teszi, akkor nem lehet rossz néven venni a demokráciától, ha megvédi a maga biztonságát. Utalt az

evangélikus egyház legutóbbi hivatalos nyilatkozatára, amelyben kezdet nyújt a demokráciának és megállapította, hogy az evangélikus egyház ezzel élre állt annak az akciónak, amelynek célja az egyház és az állam viszonyának kielégítő rendezése és a lelki béke megteremtése.

Megemlékezett Horváth elvtárs arról, hogy már deficitmentesek a NIK üzemek és ez döntő bizonyíték mellett, hogy a demokráciában az állami, közösségi termelés eredményesebb, mint a tőkés termelés. Az államosítással a demokrácia azt vette vissza,

A kalászosokban nem tett kárt a hétfő éjjeli fagy

Súlyos károk a szőlőkben, gyümölcsösökben és a veteményekben

Hétfőn este elállt a szél, amely már majdnem három napja fúj és az utolsó órákban szinte orkánná erősödött. Debrecenben 11 órakor, Téglyáson 10 óra körül szűnt meg. A borulás csak hajnali két óra körül kezdődött. Közben leszállt a fagy.

Reggelre kelve különös éjtáborna lombú fák bólogattak az enyhe szellő érintésére. Pár óra elegendő volt arra, hogy a diófák levele és egész jövődő termése elpusztuljon. Diótermésünk teljes egészében odavan. Az akácok felkunkorodott lombozatukkal tanuskodnak a kemény fagyról. A legmagasabbtól a bokrokig minde fán látni a fagy kártevését. Néhol még a tölgyfákat is megcsipte. Tizenöt-husz méteres fák levele mind megfeketedett. A szőlőkben is szomorú látvány fogad. A megfagyott levelek és indák délelőttre el is száradtak, szét lehet az ujjak között morzsolni.

A szántóföldeken minden kétnyes növény szenvedett a fagytól. A gab, dinnye, ugorka majdnem teljesen elpusztult. Itt-ott a kikéltő babtöveket valamilyen oknál fogva nem bántotta a fagy. A borsóvetések meg a lucerna, vagyis általában a pillangósok és a burgonya sok kárt szenvedtek.

Szerencsére a kalászosok a jelenlegi megállapítások szerint minden kár nélkül kibírták a fagyot. Néhol állítólag a napraforgó is elfagyott, azonban lehet, hogy csak a szél által felkavart és tovasodort homokszemcsék sértették meg a leveleket.

A gyümölcsösben szintén nagy kár esett. Súlyosan érte a fagy a barack minden fajtáját, a szilvát, cseresznyét, meggyet. A téli almák valószínűleg kevesebbet

szendvedtek. Tény, hogy a még ki nem nyílt bimbók teljesen épek. Természetesen a kárt még megállapítani nem lehet, az csak napok múlva derül ki teljes mértékben. Lehet, hogy lényegesen kisebb lesz az eddigiek után várhatóan.

A fagy Debrecenben elérte a

minusz 8-9 fokot a talaj mentén, másfélméter magasban minusz 4,2 fokot mértek. Nyiregyházaán 3-5 fokot, Szolnokon 0 fokot, Miskolcot +1 fokot. Tehát a fagy csak a Tiszántútra és főleg Hajdú megyére terjedt ki és Téglyáson volt a legszigorubb.

Az olasz dolgozók tömegesen lépnek be a Kommunista Pártba

Az utóbbi napokban a munkásság és a dolgozó parasztság tömegesen lép be a Kommunista Pártba. Április 23-án több, mint 800 napolyi munkás lépett be a párt tagjai sorába. Rómában, Palermóban, Livornóban és a többi városokban is emelkedik a kommunista párttagok száma. A milánói pártszervezetbe naponként százával nyújtanak be tagfelvételi kérelmet. Chigovianban az elmúlt napokban 600-an iratkoztak be a kommunista pártba.

Az arab államok beavatkoznak a palesztinai harcokba

Az APF jelentése szerint a zsidó csapatok súlyos harcok után mélyen benyomultak Jaffába. A pályaudvar már a kezükben van. Mindkét küzdő fél jelentékeny veszteséget szenvedett.

Beiruthi, jeruzsálemi és ammani jelentések szerint az arab államok elhatározták, hogy beavatkoznak a palesztinai harcokba. Az angol befolyás alatt álló Transzjordániai emirje azt jelenti, hogy az angol és amerikai nagytöke áll az arab beavatkozás háta mögött.

A transzjordániai kormány hétfőn este hadat üzent a cionistáknak és Beiruthban hivatalosan közölték, hogy Szíria, Libanon, Transzjordánia és Irak katonai

szerződést kötött, melynek értelmében a palesztinai zsidó csapatok ellen mintegy 40.000 katonával harcbavetésével még május elején megindítják a hadjáratot.

Akkóban, a keresztes hadjáratok egykori kikötőjében tegnap éjjel fellángoltak a harcok. A városban évszázadok óta csak arabok laknak és az utóbbi napokban is mintegy 15.000 arab menekült érkezett Haifából. A várost a Hagana támadta meg, szétrombolta az arabok uttorlásait, megrohmozta a Napoleon dombot, amelyről 1879-ben Napoleon a város ostromát irányította. Az arabok oldalán az angol tüzérség beavatkozott a harcba.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának felhívása

A moszkvai rádió ismertette a Szovjetunió Kommunista Pártja végrehajtóbizottságának május 1-re kibocsátott felhívását.

A felhívás a dolgozók seregének lényegét napja alkalmából üdvözli a demokrácia és a szocializmus győzelméért harcoló népeket, a szilárd békéért harcoló népek haradságát és együttműködését. Felhívja a világ dolgozóit, hogy leplezzék le az imperialisták és háború uszítók támadó terveit. Orkódnének a béke ügyén, tömörítsék erőiket a szabadságért és függetlenségért folyó küzdelemben a népek szolgálatába juttatására irányuló imperialista tervek megghusítására.

A felhívás élteti a Szovjetuniót, a béke és biztonság, a népek szabadságának és függetlenségének szilárd bástyáját. A szovjet munkásságot, parasztságot és értelmiségét teleshívja: érjenek el újabb sikereket az újabb években, fejlessék ki még szélesebben a szocialista versenyt a végéig el az öt éves tervet négy év alatt.

— Lenin zászlaja alatt, Sztaálin vezetésével, előre a kommunizmus győzelméért — fejeződik be a felhívás.

Egységbizottságok Csehszlovákiában

A csehszlovák Kommunista és Szociáldemokrata Párt központi egységbizottsága elhatározta, hogy országsszerte megalakítja a két párt között az egységbizottságokat.

A jugoszlávok lelöttek egy támadó angol tisztet

A jugoszláv-osztrák határon két angol tiszt és egy asszony vásárlás nélkül átvitték a jugoszláv területre. Két jugoszláv határőr észrevette és bekiérette őket az őrházba. Mialatt az egyik határőr telefonált, az angol tiszték egyike megtámadta az egyedül maradt határőrt. Puskalövés haláltszott, mire a másik határőr kiszaladt az őrszobárról és agyonlötte a támadó angol tisztet.

A vizsgálatot megindították és a jugoszláv külügyminisztérium értesítette az esetről a belgrádi angol nagykövetet.

Uj rendszer alapján indul meg a kisipari hitelek folyósítása

A közeljövőben az iparügyi minisztérium fogja intézni a kisipari hitelek ügyeit. A kisiparosok régi kívánságának megfelelően négyféle hitel lesz: export hitel, beruházási hitel, célhitel és munkára folyósítható előleg. A hitelek a beruházási hitel kivételével háromtól hathónapra szólnak. A hitel összege ötezer forinttól húszezer forintig terjedhet. Az igényléseket a helyi szabad szervezet az ipartestülettel karöltve állítja össze, végső fokon pedig a KIOSZ országos központjához kerülnek.

Bűnösök a miskolci rizsfeketézők

Ma kerül sor ítélelhozatalára a régóta húzódo ügyben

A munkásbíróság kedden reggel folytatta a rizsfeketézők tárgyalását.

Hahn Antal budapesti gazdasági rendőrségi nyomozótiszt főleg Bauerfeld, míg Dunka György Rachlovits üzemelt tartja a nyilvánosság elé. Nem így Sumalán István miskolci közellátási ellenőr, aki nem tudni mi okból, tovább folytatta a mult tárgyaláson elkezdett szerezmenndatását, sőt annyira lelkes volt tegnap, hogy a munkásbíróság asztalára produkálta, mint a zugalmok termelvényét, a szép, fehér hántolt rizst. Nekünk azonban az a gyanunk, amelyet Hahn nyomozótiszt — aki egyben a vizsgálót lefolytatta a malmokban — is megerősített, hogy az nem a zugalmokból, hanem a budapesti Hungária-malomból került ki.

Ohorzi Dezső törvényszéki természetkértő leszögezte, hogy a vádlottak a rizsellátást feltétlenül veszélyeztették. A bizonyításké-

szítési indítvány során az egyik védőügyvéd — dr. Nyíri László — azt igyekezett többek között Tóth Béláról bebizonyítani, hogy a miskolci Antibolszevista Tábor egyik vezetője, a volt Imrédy-pártiag, aki később nyilas karszalagot rakott a karjára — most igaz demokráta.

Rövid szünet után dr. Ludmány Gyula államügyész tartotta meg a vádbeszédét. Hangsúlyozta, hogy a vádlottak kivétel nélkül bűnösök, mert meg nem engedett módon zugalmokban hántoltatták, a dézsmát nem szolgáltatták be és a silány minőségű árut drágábban hozták forgalomba. Lánckereskedelmet folytattak, Tóth finanszírozta pénzával Rachlovitsot, aki a nem hivatalos úton vásárolt rizst a zugalmokban meghántoltatta. Az ügyvédek közül három tegnap már elmondották védőbeszédeiket, a többiek ma délelőn 12 órakor vannak soron, majd utána az ítélelhirdetésre is sor kerülhet.

Osztrák hadifoglyok előtt gyalázta a demokráciát

Varga László boji gazdálkodó, jelenleg MOSZK bizományos a mult év szeptemberében egy osztrák hadifoglyvonal érkezésekor a volt kalonak előtt a magyar földreform és egyéb demokratikus intézkedések ellen ígrott, olyannyira, hogy még az osztrákok is megráncgoltak a beszédén és elzavarták a színelvénnyel.

A tegnapi tárgyaláson a tanuk igazolták a népiügysz által előterjesztett vádakat és a népbíróság Varga Lászlót egyévi börtönbüntetésre ítélte. Az előt nyilásért fel-lebzezt.

Kossuth és Bartók szellemében együtt a szabadságért!

Az új román alkotmányt ünnepelte a debreceni Magyar-Róman Társaság

A Román Népköztársaság új alkotmányának életbelépeése a magyar nép számára is nagy jelentőségű esemény. Először is azért, mert közel kétmillió magyar szabadságjogait biztosítja, másrészt, mert hazánk szomszédságában egy újabb népi állam biztosítja fejlődésének zavartalanulását.

A Magyar-Róman Társaság debreceni csoportja hétfőn délután a Román Népköztársaság új alkotmányának megszavazása alkalmából diszközgyűlést rendezett a Zeneiskola zsúfolásig megtöltött termében.

Karácsony Sándor egyetemi tanár bevezetőül arról beszélt, hogy Bartók műve bebizonyította: a magyarság kulturális közösek a románokéval. Ezzel súlyos csapást mért az értelmetlen, káros sovinizmusra és a túlzott faji öntudatra. Szellemi kincseink jókora hányadát köszönhetjük a román népdalkincsnek, ez is azt mutatja, hogy a két nép között megvan a megegyezés kulturális alapja is és az eddigi idegen érdekekért történő egymásra, hecelésért, szoros barátságunk kell felváltania.

Radó István, a „Néplap” főszerkesztője előadásában rámutatott arra, hogy az új román alkotmányt a román nagybirtokosok, nagytőkésék gazdasági és politikai hatalma s ugyanakkor a kül-

föld imperialisták ellen vitt hosszú harc előzte meg. Az alkotmány ennek a harcnak a győzelmét jelenti. Kossuth Lajos írásainak idézésével bebizonyította, hogy a román és a többi szomszédos néppel kötött barátságunk legjobb szabadságharcos hagyományaink szellemében történt, ez biztosítja a magyar nép függetlenségét, szabadságát.

A diszközgyűlésen román művésznők mutatták be hazájuk népi zenéjét. Hilda Jerea saját szerzeményeivel is bizonyította, hogy az új román zene hűségesen a népdal csodálatos kincséből meríti anyagát. Különösen nagy sikert aratott Maria Cardas, aki kitűnő technikai felkészültséggel szólaltatta meg a román nép örömeit és bánatát kifejező dalokat, táncokat. Balogh Miklós az új román líra erősségének, Mihail Benicucnak két versét tolmácsolta Komjáthy István fordításában, míg Szathmáry Endre hegedűművész Gulyás László zongorakíséretével Bartók Béla román táncait adta elő.

A nívós kultúrumsor után a társaság eddigi munkáját Kemény Géza Gábor budapesti kiküldött ismertette, majd a debreceni csoport megválasztotta új vezetőjét: Karácsony Sándort elnöknek, Fazekas Józsefnek alelnöknek és Komjáthy Istvánt főtitkárnak.

Rémhírtérjesztésért három hónap

Vida Imre berettyóújfalui határőrdász őrzővezető ügyében tartotta meg a népbíróság különutánc legnap a fővárosban. Vidát azzal vádolta a népiügysz, hogy bajlárasi előtt idegen állam ellen ígrott és közben rémhíreket terjesztett. A bíróság előtt Vida tagadta a vádat, azonban a tanuk egybehangzó vallomása alapján háromhónapi fogházat kapott a volt határőrdász őrzővezető.

Gyűjtés ürügyével fosztogattak

A süketnémák intézete javára gyűjtőürel jár házról-házra két fiatalkorú leány. Ahol megfordultak, mindenünnen valami értékes ingóságot emeltek el. A sorozatos feljelentésekre a rendőrség nyomozást indított és az egyik házban sikerült tettenérni a két fiatalkorú leányt, amint egyikük a lakás előszobájából éppen a háziasszony kerékpárját kormányozta kifelé. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

Lugköldatot ivott egy fiatal lány

Balogh Erzsébet pocsjai leány szerelmi bánatában lugköldattal megmérgezte magát. Mikor a konyhában szülei rátaláltak, már eszméletlen volt. Telefonon értesítették a mentőket akik a debreceni klinikára szállították. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, néhány órai borzalmas szenvedés után meghalt.

KÖZELLÁTÁS

Olajkiosztás. A zérjegy 5. sz. szelvényére a nyitáruutitási üzlettel rendelkező hűsiparokok április 28-tól május 10-ig szelvényként 15 dg olajat szolgáltatnak ki hatósági áron. — A hűsiparokok az utalványt a Közellátási Ügyosztályon vegyék át.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Szerdán este fél 8 órakor: Othello. Lolg pénteki bérl. és Srelv. bérl. Csütörtökön fél 8 órakor: Othello. A-bérl.

Pénteken este fél 8 órakor: Cigánybáró.

Szombaton este fél 8 órakor: Széplai borbély. Ünnepi előadás.

Debrecen város színházajáró közönsége körében az „Othello”-nak, Shakespearo remekének tegnap nagy sikerrel beszéltek. Tökéletes előadás. Grönyörű díszletek. Korhú jelmezek. Régen volt ily nagy érdeklődés klásszikus művek iránt, mint az Othello-nál. A színház műsorának túlszűfolttsága miatt már csak két napig kerül színre.

Farkas Imre, az országoshírű operatárszerző legfrissebb munkáját az „Órok távassz”-t a Csokonai Színház mutatja be elsőnek az országban Budapestet is megelőzve, pénteken este.

KERESKEDELEM

KIOSZ

Kocsárosok temetkezési segély öszegjelket május hó 1-ig Ungvári pénz-táronnal fizessék be. — Az egyesített nagykereskedői szakosztály ma délután 5 órakor taggyűlést tart. — Az öszeres szakosztály ma délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart. — A fűszerkereskedők költségvettsége ma délután fél 6 órakor a szakosztály helyiségében értekezletet tart. A szakma elnöksége egyben felkéri a kartárpon. ket és kartárreak nejt, hogy a költségvettségi munkáját támogassák és a munkában való részvétel céljából öszeg az értekezleten jelenjenek meg. — A borkereskedők szakosztálya ma délután 5 órakor taggyűlést tart. — Pektikkereskedők január havig egyenesadójukat ma déli 12 óráig kamatmentesen fizethetik meg. — A szikvizkészítők szakosztálya csütörtökön délután 4 órakor taggyűlést tart.

Műszaki szabadegyetemet szervez Debrecenben a Mérnöksszakszervezet

Nemcsak az újságok hasábjai teinek meg ma már a munka hőseinek és az élmunkásoknak a neveivel, de a közönség is róluk beszél. Beivódott a köztudatba, hogy az újjáépítés és a további fejlődés is nekik köszönhető. Ha a hároméves tervet 2 és fél év alatt végezzük el, ha az életívó rohamosan emelkedik, akkor abban benne van az ő munkájuk. De nem képzhető el a fejlődés a racionalizálás, észszerű munkaszervezés és szakképzett utánpótlás nélkül sem. Minél képzetesebb az ipari és mezőgazdasági munkásságunk, annál könnyebben valósíthatjuk meg terveinket is.

Ez a gondolat vezette a debreceni Mérnöksszakszervezet műszaki értelmiségét is, amikor legutóbbi taggyűlésén elhatározta, hogy az élmunkásoknak, fejlődni kívánó üzemi dolgozóknak segítségére siet s önkéntes munkával

vállalja továbbképzésüket. Amit eddig csak a gyakorlati munkában sajátíthattak el, azt ezután elméleti ismeretekkel egészítik ki.

Debrecenben először Műszaki Szabadegyetemet szerveznek, ahol okleveles mérnökök, akiknek hosszú gyakorlati tapasztalatuk is van, vállalják hetenként egy-egy szakelőadás megtartását. Itt sorra kerülnek az elektrotechnikai, autószerelés, vegyészeti, mezőgazdasági kémia, építészeti kérdései és egyéb műszaki előadások. Ezzel kiépitik azt a szoros kapcsolatot a dolgozó és műszaki értelmiség között, amit az elmúlt rendszer következtetésen megakadályozott.

A debreceni műszaki értelmiség e nagyjelentőségű határozataival méltóképpen kapcsolódik be az ország továbbépítésébe és áll oda az élmunkások mellé.

Azt hitték, hogy fekete talpbőrt lopnak

A büntető egyesbíró előtt álltak tegnap Dobrosi Sándor és Karalyos Lajos alkalmi munkások, akik március közepétáján a Bajcsy-Zsilinszky-utcai fürdő alatti pincéből Schwartz Bernát cipész-műhelyéből, mintegy 60 kiló talpbőrt loptak. A tárgyaláson a két vádlott azzal védekezett, hogy azt hitték: az áru nincs beje-

lentve és tulajdonosa így nem mer majd a bőr eltűnése után feljelentést tenni.

Erdélyi egyesbíró több tanu kihallgatása után Dobrosit nyolc, Karalyost hathónapi börtönrre ítélte és mivel úgy az ügyész, mint az elítéltek megnyugodtak az ítélet jogerössé vált.

A KIOSZ munkaversenyén I. díjat nyert dolgozók

Néhány nap még, kikerülnek a kirakatokból a kiskereskedők által a munkaverseny győzteseknek felajánlott különböző értékek, ajánlétkártyák. A bizottságok elvégezték az üzemekben, mezőgazdasági vonalon a munkaversenyek kiértékelését s ezek szerint a következő dolgozókat részesítik anyagi jutalásban és I. díjban:

Ipari vonalon: Süttő József MAV műhelyfőnökség, Botos Zsigmond MAV műhelyfőnökség, özv. Arany Andrásné dohánygyári gépi fermentáló, özv. Kovács Antalné Dohánygyár, Tóth Zsigmond Világítási Vállalat, Bugyenszky Béla Hajlított Bütorgyár, Rácz Gábor Bőr- és Cipőgyári Munkaszövetkezet, Bodnár Mária Rex Gyógyászervegyszeli Gyár, Kovács Géza Debreceni Műkögyár, Laczkó Sándor Egyesült Kelegyár, Borsos Júlia Szabadság-nyomda, Patai István Városi Nyomda, Etterer Sándor MAV Fűtőház, Szabó József MAV Fűtőház.

Mezőgazdasági vonalon: Szabó Miklós Tejgazdaság, Varga Gábor Fancsika 69., Kun Márton

Kishegyesi-út 29., Dobi János Bellegeő 415., Györfi János Bellegeő 13., Fekete János Leininger-utca 47., Eszenyi Sándorné Nagyhegyes 1., Tóth Andor Jókai-utca 20., Skara József Lencztelep, Lente Lajos Szepes J.-u. 2.

Szellemi vonalon: Nagy Katalin Debreceni Műkögyár, Szilas Hugó Első Magyar Biztosító, Zana János István Gözmalom, Radácsi Ilona Városi Nyomda, Szabó Dezső Községi Takaré és Hitelintézet, Szentirmay Zoltán Alföldi Takarékpénztár, dr. Jeney Kálmán Pénzügyigazgatóság, Elek János Elsőfokú Közigazgatási Hatóság, Ladányi Sándor Járásbírószék, Lovász László Termelési Bizottság, Egervári Ilona Iparügyi Miniszteri Biztosí Hivatal, Ugray László Erdőgazgatóság, Szabó Istvánné Úttörők Egyesülete, Törös Károlyné Úttörők Egyesülete.

Közelebb jöttünk a pénztaaccájához!

A BELFÖLDI repülőjegyek árát május elsejétől 25%-kal mérsékeljük

A repülés nem luxus!

MASZOVLET
Utazási iroda, V., Dorottya-utca 7. sz.
Tel: 180-990, 187-526

Háromtagú intézőbizottság a HONSZ élén

A debreceni HONSZ élére háromtagú intézőbizottság került: Hacker Kálmán a HONSZ volt elnöke, Nagy Endre városi tisztviselő és Szitássy Géza személyében, akik új szellemben dolgoznak ügy szervezési, mint szociális téren. Szoboszlav Sándor és Budaházy Jenő kiválása után haladó demokratikus szellemben viszik a HONSZ ügyeit.

A sorsjegyakció folyik, az új vezetőség háromhónapos munkatervet dolgozott ki és valósít meg. Egyidejűleg háromhónapos munkaverseny is indított 120 értékes pénzjutalommal és 50 aranyoklevelet tűzve ki. A versenyben minden HONSZ-tag résztvehet.

IPAR

Lakatos szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Nőiszabo szakosztály ma, fél 7 órakor ülést tart. — Komüvesmesteri szakosztály csütörtökön 8-kor ülést tart. — Fértszabó szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Óras, ékszerész, látszerész szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Kovács szakosztály csütörtökön ülést tart. — Kiállító építész ma 6 órakor értekezletet tartanak.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
A 3 jazz király
Főszereplők: Tomy Dovsky, Janet Blau mulattató, szelleme énekes, csodálatos slágerek filmje.
Előadások kezdete hétköznapokon délután 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap d. e. 11. d. u. 3, 5, 7, 9-kor.
Április 28, 19 **METEOR-MOZI** szerda és csütörtök
A legpompásabb amerikai filmbohózat! Kényas helyzetek, kaogiató bonyolultak! George Brent és Joan Bennett.
Két ágyas hálósza
MOFEX VILÁGHIRADA **Előadások hétköznap 4. 6. 8 órakor.**

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Két sláger egy műsorban!
1. A legizgalmasabb új amerikai cowboy-film:
MESTERLOVÁS
Fősz.: Johnny Mc. Brown. — Debrecenben először! 2. A leghangulatosabb magyar film:
NÓTAKIRÁLY
Fősz.: Sardi és Sennyei Vera.
Ma utoljára: 4, 6, 8 órakor.

Józsa, Tiszacsege és Nagyfülöp gazdái száz százalékgig teljesítették a beszoigáltatást

Néhány hajdúmezei község földmives lakossága ismét bebizonyította, hogy egybeforrott az ipari munkássággal és erejét megfeszítve gondoskodik arról, hogy az új termésig biztosítsa kenyereinket.

Tiszacsege, Józsa és Nagyfülöp gazdái százszázalékosan teljesítették beszoigáltatási kötelezettségüket. Nekik köszönhetjük, hogy 113 vagon gabonát lehetett beszállítani a raktárakba, ami a megye beszoigáltatási kötelezettségének 81 százalékát teszi ki.

A közellátási felügyelőség megállapítása szerint a nagygazdák maradtak el a beszoigáltatás terén. Csak vonakodva, vagy a gazdasági rendőrség megjelenése után tettek cseppet kötelességüknek. A községek közül Hajdúböszörmény, Mikepércs és Hajdúhadház áll a legutolsó helyen, ami értesülésünk szerint nem fog megtorlás nélkül maradni.

Holnap délután öt órakor lesz az Arany Bika dísztermében a pedagógus szakszervezet Dunavölgyi-estje

Vidám népünnepély lesz a debreceni május elseje

Öt gyülekező helyről vonulnak ki a Nagycerdőbe a dolgozók színes, lelkes tömegei

A május elsejei készülődések egyre inkább hatalmukba kerítik a debreceni üzemek és kerületek dolgozóit. Készülnek a transzparensek, a feliratok és a táblák, melyek a demokrácia sikereit hirdetik. Külön feliratok bizonyítják a termelés növekedését is. A szakszervezeti dolgozók egy része foglalkozásának megfelelően munkaruháiban fog felvonulni. Valamennyi üzem óriási sikert vár azoktól a reakciót gúnyoló figuráktól, melyek a menetben emléktáblát a dolgozókat azokra a nehézségekre, melyeket a három esztendő alatt legyűrték.

A felvonulás hadterve is elkészült már. Ezúttal úgy állapították meg a gyülekező helyeket, hogy minél kevesebb felesleges utat kelljen megtenni a felvonulónak. A város öt különböző helyen történik a gyülekezés. Zenekarok szórakoztatják a dolgozókat addig, amíg a felvonulásban rájuk kerül a sor.

A csoportok zenekarok kíséretében indulnak a Vöröshadsereg útjára és vonulnak el a Péterfián át a Magoss György téren felállított díszemlévénnyel, ahol az élmunkások és a pártok képviselői foglalnak helyet.

A cél a Simonyi-úton át a nagycerdő. Itt különböző szórakozási lehetőségek várnak a felvonulókra nem beszélve a híres debreceni lacikonyhákról, alkalmi sátrakról ahol bográcskonyha, lacipecsenye és fánk lesz a fő attrakció. Persze italokban sem lesz hiány.

A város lakóházainak fellebörgését már elrendelték. A szabályrendelet büntetést is helyez kilátásba azoknak, akik ezt a kötelességüket elmulasztják. A főútoniak lakóházainak ablakait is feldíszítik, ki virággal, ki mutatós drapériával, szőnyeggel. Ez a május elseje valóban híven fogja kifejezni azt, hogy az idén nagy nemzeti összefogásban ünnepli az egész magyar nép a szabadságharc és a munka ünnepét.

A május elsejei ünnepségeket előkészítő bizottság az ünnepi felvonulásban résztvevők sorrendjét az alábbiak szerint állapította meg:

Az Attila-téren levő gyülekező helyről a felvonulás sorrendje: 1. Rendőrtanostyál, 2. Szabadságharcos Szövetség, 3. Vagonyvár, 4. MKP Pártiskola, 5. Dohány-

gyár, 6. Építőmunkások Szakszervezete, 7. Erdei Vasút, 8. Labdarúgók Játékező Testülete, 9. Kereskedelmi Alkalmazottak, 10. Bőrgyár.

A Petőfi-téren levő gyülekező helyről: 1. MÁV forgalom és fűtőház, 2. Posta, 3. Villanygyár, 4. Uttörök, 5. Pedagógusok Szabad Szakszervezete, 6. Állami Gyakorló gimnázium, 7. Fazekas Mihály gimnázium, 8. Mezőgazdasági Középiskola, 9. Kereskedelmi Leányközépiskola, 10. Gazdaszakszervező iskola, 11. Dóczy intézet, 12. A többi középiskolák, 13. Famunkások Szakszervezete, 14. Nemzeti Segély, 15. MOSZK, 16. Szállító munkások, 17. Téglaskert, 18. Homokkert, 19. Wolaffka-telep, 20. Kerekes-telep, 21. Rokkant-telep, 22. MATEOSZ.

Tóthfalu téren (Dégenfeld-tér) levő gyülekező helyről: 1. Honvédség, 2. MNDSZ, 3. Magánalkalmazottak Szakszervezete, 4. KISOSZ, 5. VAOSZ—Vármegye, 6. Egészségügy, 7. Állami Kórház, 8. Rex-gyár, 9. Közalkalmazottak, 10. MUSZ, 11. HONSZ, 12. Házfelügyelők, 13. Fodrászok, 14. Férfiszabók, 15. Malomipari munkások, 16. Független Kisgazda Párt, 17. Árpád-téren levő gyülekező helyről: 1. Csapókeret, 2. Katz-telep, 3. Népzenezők.

A Kisállomás előtti téren levő gyülekező helyről: 1. Rendőrség zenekara, 2. Textilművek, 3. Benyáts cég alkalmazottai, 4. Grafikai Unió, 5. FÉKOSZ, 6. Tanyai Szervezetek, 7. Mezőgazdasági Gépüzem, 8. Állami Műszaki Iskola, 9. Cipőgyár, 10. Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége, 11.

Vendéglátó ipari munkások, 12. Élelmezési Alkalmazottak, 13. Szojtyori-telep, 14. Nyulas, 15. Vargakert, 16. Vénkert.

Az előkészítő bizottság felhívja a háztulajdonosokat, hogy a május elsejei ünnep alkalmából házaikat nemzetiszínű, vagy vörös lobogókkal díszítsék fel. Az üzlettulajdonosok kirakataikat szintén nemzeti, vagy vörös színekkel díszítsék és kirakataikban nagyjaink képét megfelelő keretben helyezték el.

Az ünnepi felvonuláson minden résztvevő május 1-i jelvényt viselhet. A jelvények igénylése céljából a város közművelődési ügyosztályán. (városháza I. em. 38. sz.) jelentkezzenek a testületek. A jelvények ára darabonként 50 fillér, a bevétel a május 1-i ünnepségek megrendezésével felmerülő költségek fedezésére szolgál.

Május elsejére

díszítsük fel a házakat, tantermeiket, üzleteket, hivatalokat nagyjaink arcképével!

Tildy, Rákosi, Gerő, Rajk arcképe 59x84 cm. nagyságban ára darabonként 3 forint. Marx, Engels arcképe 50x70 cm. darabonként 3 forint. Lenin, Sztálin arcképe 50x70 cm. ára darabonként 1.80 forint. Petőfi, Kossuth, Tancsics, Bem arcképe 35x50 cm. ára 1.80 forint. Piros-fehér-zöld creppapírok, nemzeti és vörös papírszalok, valamint girlandok és laampionok kaphatók a Szabadság könyvesboltban, Szikra bizományi lerakat, Városháza épület. (X)

A földművelésügyi minisztérium analfabéta „megbizottja”

A télen Bihareresztesen hosszú ideig Barabás György szélhámosa volt a beszédtéma. Az irni-olvasni nem tudó pesti „vagány” ugyanis januárban beállított a faluba, mint a földművelésügyi minisztérium megbízottja és kidoboltatta a kisbíróval, hogy a minisztérium megbízásából mintakertészetet létsít Bihareresztesen és földmunkára embereket szerződött. A tél miatt a szegények boldogon kaptak a munka után és a szélhámos a 120 jelent-

kezővel megműveltette menyasszonya földjét.

Néhány nap után gyanus lett Barabás viselkedése és a munkások kezdtek követelni bérüket. A „vállalkozó” eleinte a rossz posta közlekedésre, majd a minisztériumra igyekezett hárítani a felelősséget, azonban a munkások nem tágtottak. A tizedik napon feljelentést tettek ellene a rendőrségen, ahol kiderült, hogy szélhámosal állanak szemben.

Barabást letartóztatták és ügyében tegnap tartották meg a főtárgyalást. Erdélyi egyesbíró 120 rendbeli csalásért a szélhámost 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Debreceni vendéglőkben bevezetik a típus menüt

A debreceni közellátási viszonyok, főleg pedig az üzemi konyhák helyzetét vizsgálta felül hétfőn dr. Kovács László miniszteri tanácsos, a közellátási hivatal részéről. Megtekintette Debrecen néhány nagyüzemét, a Nemzeti Segély napközi és tanoncotthonát és a Hajdúhadházi Gyermekvárost is, majd értekezletre ült össze a városházán a szakszervezet, a népi kollégiumok, az MNDSZ, a Gyermekmenhely, az egyetemi Diákasztal, az Augustus szanatórium és az üzemek képviselőivel a májusi ellátás és az üzemi konyhák támogatása érdekében ügyében. Az értekezleten Ménes János h. polgármester, Hankóczy Ferenc közellátási tanácsos és Káldor Elza is megjelentek, akik a város kívánságait ter-

jesztették dr. Kovács László előreműködésére. Reméljük a kérésnek nagy részét teljesíteni fogja a közellátási hivatal, ami nagy mértékben megkönnyítené a város helyzetét és egy lépéssel előbbre jutna az ipari várossá nyilvánítás felé.

Dr. Kovács Lászlóval történt megbeszélés alapján a debreceni vendéglők egy részében is bevezetik a típusmenü akciót. Ugyanolyan rendszer alapján valósítják meg, mint a fővárosban, ahol igen jó eredményeket mutatnak fel a kiszűrtésű dolgozók olcsó ellátása terén.

A heti menüt előre állapítják meg és az újságokon keresztül is közlik. Jegyeket a közellátási ügyosztály bocsát ki, melyeket az előre meghatározott vendéglőkben lehet majd beváltani.

Negyven görög gyermek ellátását vállalta a debreceni Nemzeti Segély

A hadházi gyermekvárosba már megérkeztek a szabadságharcosok gyermekei

A Nemzeti Segély debreceni csoportja negyven görög gyermek ellátását vállalta. A Nemzeti Segély gyermekotthonában nyernének elhelyezést és mintegy hat hónapot töltenének Debrecenben. Minden előkészület megtett, hogy a sorsuldozó, lesaványodott gyermekek minél jobb ellátásban részesüljenek.

Mint értesülünk, a Hajdúhadházi Gyermekvárosba már meg is érkeztek azok a görög gyermekek, akiknek vendéglátását a Gyermekváros vezetősége elhatározta. Egyelőre a nyelvi nehézségek miatt nehezen megy a barátkozás a többi gyermekekkel, de máris nagyon jól érzik magukat. Csupán a magyar ételeket kell még megszokniuk. Főleg a tengeri hal tartozik a kedvenc ételeik közé, amit nálunk nehezen lehet beszerezni. Eddig azonban még minden külföldi hamar megszokta a magyaros és izletes főzést. Biztos, hogy a gyerekek is megkedvelik a Gyermekváros konyháját.

Másfél évről ötre emelte fel a NOT az uszító vallástanár büntetését

A nyíregyházi népbírószak másfélévi börtönrre ítélte Máczai Lajos evangélikus vallástanárt, aki a felszabadulás előtt a „Nyírvidek” című lapban népi és demokráciellenes cikket írt. A vallástanár az ítéletet megfellebbezte

és így az ügye a NOT elé került. A napokban érkezett vissza a jelentés a Népbírószak Országos Tanácsától, hogy Máczai Lajos ügyében meghozták az ítéletet és másfélévi büntetését öt évi börtönrre emelték fel.

Ma lesz a nagyszabású beszámoló az országos nótalálkozóról

A második országos nótalálkozó debreceni vonatkozású eseményeit, határozatait ma ismerheti a Budapestre járt asszonyköltség az Arany Bikában. A nagyjelentőségű találkozó debreceni visszhangjáról beszélgettünk Némethi Józsefné elvtársnővel, az MNDSZ debreceni titkárával, aki örömmel és keresetlen szavakkal válaszolt kérdéseinkre.

— Mostmár nemcsak papíron, hanem valóságban is létrejött a női egység Debrecenben — mondja. — A mai kongresszusi beszámolóban továbbadjuk asszonytársainknak tapasztalatainkat és leszűrjük a tanulságot. Egy-két dolgot elmondok előljáróban is tájékoztatól. Először is azt, hogy minden valószínűség szerint új vezetőség választására kerül sor. Ez az új vezetőség a legjobb dolgozókból fog megalakulni. Bárki legyen is az, ezután munkája után érhet csak el valamennyi pozíciót.

— Örömmel jelenthetem, hogy a különböző női szervezetekkel, melyek az utóbbi időben hozzánk csatlakoztak, az MNDSZ számbeli leg roppant megerősödött. Így például a népegészségügyi tanfolyam kétszáz hallgatója helyett most már 400 nőtársunkat tudjuk megfelelőképpen kiképezni. Jobban ki lehet építeni a szülői

munkaközösségeket, részt veszünk a centenárius vásáron saját háziipari készítményeinkkel, közös nagy munkába fogjuk asszonyainkat.

— Büszkesége minden debreceni asszonynak, hogy az országos választmányunk debreceni tagja is lett Juhász Nagy Sándorné személyében, akit eddigi munkássága, érdemei a legméltóbbá tesznek a vezető szerepre.

Már vannak külföldi kapcsolataink is. Minden debreceni nőkül. dönt társul fogadott valakit a külföldi nemzetek asszonyai közül. Ezeknek odaadtuk ajándékaikat, speciálisan debreceni holmikat. Egyik francia asszonytársunknak hortobágyi karikásostort ajándékoztunk azzal, hogy minél előbb hajtsák ki vele De Gaullet az országból. A legnagyobb rokonszenvvel a görög nőkülötteket fogadtuk, akik közül többen harcolva törték át magukat az áruló görög kormánycsapatokon, hogy eljöhessenek hozzánk.

— Jövőnkre vonatkozólag kijelenthetem, hogy ma már ott tartunk, hogy megvalósíthatjuk minden eredeti célkitűzésünket. Megfeszített erővel, egységben az eddig lehetetlennek látszó feladatokat is meg fogjuk oldani!

A NÉPLAP KIADÓHIVATALÁNAK

ÚJ TELEFONSZÁMA: 1

HIREK

IDŐJÓSLAS: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtőeső lehet. Erős éjszakai lehűlés, többfelé fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Véleményező bizottság ülése. A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizottság ma délután 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Felkérjük elvtársainkat és a város demokratikus gondolkodó lakosait, hogy a MIOT, illetve MINSZ részéről indított, a belügyminiszter jóváhagyásával folyó gyűjtésnél kéki közreműködésüket ajánljuk hozzá, a magyari ifjúság nagy mozgalmi anyagi előfeltételeinek megteremtéséhez.

A városismertetési tanfolyam záróünnepélyét dr. Hankó János egyetemi tanár tartja meg ma délután fél 6 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében. Ennek keretében kerül kiosztásra a hallgatók közötti a tanfolyam látogatásait igazoló bizonyítvány.

Besúrnó tolvaj egy pár bilgeri eszmat lopott Szűcs Dániel 10 éves fiatakorú suhanc, már többször követett el bűncselekedeteket. Őrizzelbe vették és átadják a fiatalkorúak bíróságának.

Zsebtolvaj kihúzza Marlon István berecskai lakos zsebből a pénztárcáját, melyben 170 forint és okmányok voltak.

RENDŐRÖKNEK Fehér kesztyű 16 Ft érkezett 1 pár Filirés Divatház Bados-u. 1

A görög szabadságharcosok megsegítésére a Nemzeti Bizottság 500 forintot adományozott, melyet a szakszervezeteken keresztül juttat el a rendeltetési helyére.

A nagyerdői mulatványos térre május 1-re érvényes helyfoglalási engedéllyel rendezések árusító helyeit április hó 30-án, délután 5 óráig kezdődőleg jelölni ki az elsőfokú iparhivatal közöggel.

Tegnap dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró — aki haját nemrégiben vöröses színre festette — letartóztatta a hajdúbosszormányi tanyák rémeit: Csorap Imrét és 19 éves fiát, Sándort, akik az elmúlt hónap efor-gása alatt kilenc lopást követtek el.

LICHTMANN szandalett és cipő nagy választékban Kontselek cipőüzletében.

A tanyai nyomozócsoport sorozatos razzákat tart a vármegye közrészében az üzletek záróra behatárolásának, tisztaságának és más rendszeli szempontoknak az ellenőrzésére.

Pénzbeszedői tászkát kínált eladóra a kereskedelmi iskola előtt egy 11 éves gyermek. A rendőr gyanusnak találta, előállította a rendőrségre. A gyermek beismerle, hogy a tászkát a Vöröshadsereg-útja 2. szám alatt lopta. A tászkában iratokat és Bálint József névre szóló igazolványokat találtak.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u.ca 24. sz. Telefon: 117.

Szombaton ítélte el az uzsoragyresbíró Nagy Jánosné bűszormányi akost, tegnap pedig férje út a vádoltak padján. Nagy János két mázsa búzát nem jelentett be a közellátásnak, míg felesége 280 kilót a hivatalosnak jóval magasabb áron adott el. Nagyné akkor négy hónapot, míg férje tegnap egyhónapi fogságot kapott.

Napokkal ezelőtt elfogta a rendőrség Serecs Dánielnek, Braun Sándor csapatotai textilüzletének betörőjét. Most az is rábizonyult, hogy Hegedűs József csapatotai kereskedőnél is követett el lopást. Innen 17 méter színes kartont vitt magával, amikor az üzletben vásárlás ürügyével bent tartózkodott.

PARTÉLET

PARTNAPOK Szerda, április 28: Fűtőház 3 óra: Kolozsvári G. Lajos; VASÚT 5 óra: Kolozsvári G. Lajos; MAV Forgalm 3 óra: Vida József.

EGYSECSITŐ TAGGYŰLÉSEK

Április 28, szerda: Csapatok 7 óra: Némethi József és Pinczési Pál; Rákostelep 7 ó: Csifra Sándor és Bazsó László; Kerektelep 7 ó: Pogácsás Antal és Havas László; Nyulás 8 ó: Baráth István és Györfly Albert; Belváros V. 5 ó: Kulcsár Ferenc és Szatmári Lajos.

Minden R. Gárdista jelenjen meg csütörtökön délután 6 órakor Csapó-utca 58. sz. alatt foglalkozásra.

Az MKP vargakeri szervezete csütörtökön délután 6 órakor egyesítő taggyűlést tart a Siketnéma intézetben.

Az MKP szabadságlepeli szervezete egyesítő taggyűlést nem szerdán, hanem csütörtökön, 29-én, tartja a református kultúrházban este 7 órakor.

A Belváros III. pártiszervezet vezetőségi tagjai ma délután fél 6-ra jelenjenek meg.

Az MKP vargakeri szervezete csütörtök délután 6 órakor egyesítő taggyűlést tart a Siketnéma intézetben.

A Belváros I. szervezete ma délután 6 órakor pártbizalmi értekezletet tart a Csapó-utca 58. sz. alatt.

A május 1-i felvonuláshoz szükséges transzparensekért, feliratokért, arcképekért a propagandista elvtársak, vagy megbízottaik jöjjenek be a Kossuth-u. 25. szám alá Kulcsár elvtársához. Ugyanott május elsejei feljvány is átvehető.

A csütörtöki egyesítő taggyűlésekkel kapcsolatban felhívjuk az elvtársak figyelmét a Belváros kerületi beosztására:

I. A Péterfia utca, Csapó utca, Árpád tér, Apafi és Hadházi utcák által határolt rész. A gyűlés helye Csapó-utca 58.

II. A Vöröshadsereg útja, Csapó, Hajnal és Wesselényi utcák által határolt terület. A gyűlés helye Vöröshadsereg-útja 58.

III. A Hatvan, Nyugati, Erzsébet, Fiumyadi utca és a Vöröshadsereg útja által bezárt utcák. A gyűlés helye Vöröshadsereg-útja 28.

IV. A Hatvan, Péterfia, Honvéd és Pesti utca határolta terület. A gyűlés helye Bethlen-utca 7.

Uj elméleti könyvek: Plechanov: A Marxizmus alapvető kérdései 15.— Ft; Farkas Mihály: Az egyesülés feladatai 1.— Ft; „Szikra” könyvsorozat, 8 könyv 5.— Ft; Kommunista Kiáltvány 2—3.— Ft. Politikai, gazdasági és szakszervezeti szemléletű füzetek „Szabadság” könyvsorozat „Szikra” bizományi lerakat. Vörösháza épület. (x)

Pártfogói értekezlet lesz holnap a törvényszéken 5-kor a 72. szobában melyre a Debrecenben lakó összes pártfogók megjelenését elvárják. Az értekezletet dr. Szabó András törvényszéki tanácselnök, a fiatalkorúak bírja hívta egybe a korszerű pártfogói teendők megbeszélése végett a fiatalkorú büntözők megmenlése, megajvitása érdekében.

Nádudvaron, Kossuth-utcában, a végrehajtást szenvedő lakásán és folytatva Serzug-tanyán folyó év május 5-én fél 3 órakor 10.480 i becsértékű tengeri, szána, boron ökrök, sertések, tengeriszár bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek eladtnak. (x)

Az üzemek, vállalatok és intézmények vezetői, akik a május 1-i munkáunnepen dolgozók részére jogszátszásiadó köteles cikkeket akar-nak kiszolgáltatni, a beszerzett elő-állatokat csak a végülidőn beill vágthatják le, továbbá a hús- és italműveket 24 órán belül a javadalmi hivatalhoz fogyasztásiadó alá kötelesek bejelenteni és az utánajáró adókat befizetni.

Jelentette a „Néplap”, hogy Szabó Sándor tiszasági lakos felújában főbb szélhámosságot követett el és a károsullaktól egy mázsa cukrot, néhány száz forintot és nagymennyiségű bort csalt ki. Szabó négyhavi fogságot ígértek.

SPORT

Megjegyzések szerdára

Vasárnap este a debreceni asztrolók nagy többsége az NB I. tabelláját figyelte. Összeadtak, kivontak, egyszerű számolgattak, hogy a DVSC bent maradhat-e az első osztályban. A nagy többség reménykedik, természetesen velünk együtt. A kihíttéknek pedig azt üzenjük, hogyha a csapat továbbra is ezen a szinten tartja Debrecen sportjának jövőjét — úgy nem eshet ki. Az alsó régiókban tanyázó egyesületek közül egyik sem jobbkecségű, mint a Vasutas és így a reményünk nem alaptalan.

A DVSC nem játszott jól — de győzött. Az ETO, el kell ismernünk, szében, természetében futballozott, azonban csatáirnak vasárnap — szerencsére — nem ment a göllővés. Még mindig vannak hibák a Vasutasnál, azonban most a győzelem árnyékában ne kritizáljunk. Örüljünk, ugyanis régen volt részünk ilyen nagyarányú győzelemben győzölködni.

Az amatőröknek a MAV-KASE szabad volt, így a tabella élén változás történt, a KMSE vezet, mely bravuroz, nagy gólarányú győzelmet aratott ott, honában a jólépcsőségű Postás felett. A Balkány, úgy látszik, a hazai pályán verhetetlen, míg a Nyirbátor is megmenekült győzelemével a kiesés bizonytalansága által okozott további izgalmaktól. A Dohánygyár katasztrófális veresége meglepetés. Ahogy a lel.

Ma délután a főiskolai kupaküzdő-mek során Debrecenben a DEAC sporttelepén két mérkőzés kerül lejátszásra. A Pallagi Agráregyetem a Budapesti Agráregyetem ellen, a DEAC a Magyaróvári Agráregyetem ellen játszik.

A vasárnap megtartott ifjúsági ökö-vívó egyéni bajnokságok során a DVSC-öt, a DMTE három és a MAV-KASE egy bajnokságot nyert.

A D. Törökvs megvonta a Dózsa MADISZ-szal szemben döntetlenül végződött női kézilabda mérkőzést, mert az ellenfél csapatában több játékos jogszerűtlenül játszott.

A DVSC tegnap könnyű edzőmérkőzéssel készült az Albertirvári MAV elleni vasutas kupa mérkőzésére. A csapat pontékon délután utazik a Cegled melletti szögbe.

A DVSC második lett Magyarország görög-romai birkózó csapalbajnoksága során. A DVSC hat mérkőzést, viszont a bajnok MAV Konzum BVESC csapatát öt mérkőzést nyert. A Vasutas csapatja a Testvériséget 6:2-re, Cegledet 7:1-re, az Előret 5:3-ra verte, a BVESC-től 6:2 arányban kikapott. Németi és Sipos mind a hat mérkőzését megnyerte, öt győzelmet szerzett Tarányi és Deli. Tarányi csapat a nálánál jóval nehezebb Bóbitól szenvedett vereséget.

kes munkálkú Debrecenből kitezik a lábukat, mintha az inukba szállna a bátoraság. Főként futballoznak, így aztán érthető is a 6:0! Karcag győze-mét biztosra vettük és ezúttalosan hágytuk utóljára a DMTE bírálatát, mert ettől a csapattól, amely bajnok-ságra tör, sokkal jobb játékok vár-tunk. Győzelmet csupán szerencsének köszönhetik, a BUSE felületlenül döntelen érdemelt volna. Egyéb zavaró körülmény is hozzájárult ahhoz, hogy az eredmény a BUSE szempontjából így alakult.

A II. osztály Debreceni csoportjában a VAOSZ-tól már nem igen lehet el-venni a bajnokságot. A városi alkal-mazottak csapata megérdemelten lesz csoportgyőztes, azonban itt mádjárt lezögezzük, hogy az utánakövetkezők, így a Rendőrség, D. Törökvs és Kaba, kivétel nélkül jó együttesek és úgy hisszük, hogy úgy a nyiregházi, mint a kievárfai csoport bajnokainál egy-klasszissal jobbak.

812 induló Debrecenben a mezeli futóversenyen — ehhez, úgy hisszük, nem kell kommentár, mert a számok maguk helyett beszélnek. Ennyi in-duló, sőt nem mondunk nagyot, de ennyi néző is régen volt Debrecenben atlétikai versenyen. A népi sportnapok bejutottak, most már várjuk a továb-bi fejlődést!

Vasárnap Budapestén finn—magyar vasutas válogatott birkózóvadászal lesz. A magyar csapatban Tarányi, Németi és Sipos kapott helyet. A finnek egyébként május 4-én Debrecenben vendégszerepelnek.

Szabó I. bekerült a hét tizenegye tartalékcsoportába, míg dícséretben B. Nagy, Tiszta, Osirdás és Tekei rész-sült.

Ma játszik le Csepelen a Csepel—Vasut NB I. mérkőzést. Mi a hazai együttes 1:0 arányú győzelmét várjuk.

Fehérvári, a Győri ETO jeles fede-zete szemben este a Vig-mosai utasó előadásán élvezetese a pénztárcáját a benne levő, részere pótolhatatlan ok-mányokkal. Felhívjuk a pénztáros megaládlóját, hogy a mintegy 350 for-intot megtarthatja, azonban a Grö-dinger Alfréd névre szóló okmányokat küldje be a szerkezettségükbe (Vöröshadsereg-útja 28).

Anatómia, Élettan, Körtan, Törvény-szak válogatott—Körbenctan, Közegész-ségltan, Gyógyszertan válogatott 2:0 (2:0). V.: Munkácsy, Góllövők: Berta és Vermes. A magyar válogatott vasárnap Béce-ben játszik, melyre ma állítja össze a magyar válogatottat Gallovich szövetségi kapitány.

SZAKSZERVEZET

SZAKSZERVEZETI NAPOK

Szerda, április 28:

Kefegvár (Szoboszló-út), 12 óra: Sándor László; Élelmetési M. Sz. (Szakszervezeti székház, 4 ó: Selyem Gábor; Rex-gyár (Somogyi—Bacsó-út), 4 ó: Lakatos Zoltán; Fortuna Ba-romfitelep, 4 óra: Németi Imre; MALLERD (Csapó-utca), 4 ó: Szent-irmai Zoltán.

A pedagógus-étkező vasárnap meg-nyílik. Kérjük a komolyan érdeklődő-ket, hogy csütörtökig jelentkezzenek székházunkban (Kossuth-utca 48.). Az ebéd 3.50 Ft-ba kerül, előre fizetendő minden hó 1-én és 16-án. — A gép-járművezetők szakszervezetéhez a tag-sági könyvek megérkeztek. — Az étel-mezési munkások szakszervezete ma d. u. 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart. — Bőripari munkások a bázislyre a 50 forintot haladéktalanul fizessék be, akik pedig már befizették, a befizetési nyugtát a megjelölt 7. számú szabá-lyában mutassák be. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagdíjbe-fizetése ma és csütörtök délelőtt 9—3 óráig. — Minden fodrász és szabó ta-nuló csütörtök este fájón fel 6 órakor Széchenyi-u. 1.h. alá gyűljön. — Ke-rsenedelmi alkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 6 órakor rend-kívüli tagértekezletet és szakszervezeti napot tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete biztosítási szakosztálya ma délután 5 órakor taggyűlést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön 4 órakor vezetőségi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszer-vezete SZIT csoportja ma délután 6 órakor bizalmi és vezetőségi ülést tart. — Könyvtörök és rokonszámak mun-kanőküldjei és rokkantjai pénteken délután 4 és 5 óra között a szakszer-vezeti székházban jelentkezzenek.

Nyomdászrokkantok és munkanélkü-liök csütörtökön délután 5 órakor az egyesületi helyiségében jelenjenek meg május 1-i ebédjegyüket. — A szabad-szágon lévő nyomdászok és könyvtörök csütörtökön az üzembelen jelentkezze-nek.

A JT holnap este 7 órakor a Rá-kóczi-utca 30. sz. alatt a délkeleti JT elleni mérkőzés ügyében, melyet pénte-ken délután fél 6 órakor játszanak le a DVSC sporttelepen, összejövetelt tart.

A bajnokság állása:

Table with 2 columns: Team name and points. Rows include KMSE, DMTE, Balkány, MAV-Kase, PMAV, Postás, BUSE, Nyirbátor, Dohány, KISE, Kálló, Karcag, Fgyarmat.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for '3 méter hosszú pult eladó' (3m long counter for sale) and other items like 'ALLAS', 'LAKAS', 'INGATLAN', 'EGYÉB'.

Advertisement for 'Szábaság' (Shawls) and other items like 'Sajattermésű bor', 'A TOTO-n nem biztos', 'Kárpitos munkát', 'Akar olcsón építköznie'.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and phrases.